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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
23.03 
2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

(18:00 – Droga krzyżowa) 
W intencji młodzieży bierzmowanej w tym roku z prośbą o 
wszelkie potrzebne dla nich łaski, Boże błogosławieństwo i dary 
Ducha Świętego  

Niedz. 
24.03 
2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris4  

W intencji młodzieży bierzmowanej w tym roku z prośbą o 
wszelkie potrzebne dla nich łaski, Boże błogosławieństwo i dary 
Ducha Świętego 

12:00 
Taunton 

St George’s  
Z okazji 6 urodzin syna Gabrysia z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Dziękczynno-błagalna za 35 lat wspólnego pożycia małżeńskiego 
Dariusza i Anny z prośbą o Boże błogosławieństwo i opiekę 
Matki Najświętszej 

Śr. 
27.03 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
W podziękowaniu za dar życia i z prośbą o dary Ducha Świętego 
i rozeznanie życiowe z okazji 15 urodzin córki Klaudii  

Czw. 
28.03 
2024    

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Śp. Kasia Furmaniak – od uczestników pogrzebu 

Pt.  
29.03 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Liturgia Wielkiego Piątku 

  Święcenie pokarmów – zobacz plan poniżej  

22:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Liturgia Wielkiej Soboty –  
W 2 rocznicę śmierci brata Bartłomieja, aby Pan Bóg wziął go 
pod swoją opiekę i obdarzył go wiecznym spokojem i światłem 
wieczności, niech jego dusza znajdzie wieczną radość w blasku 
Boga  

Niedz. 
31.03 
2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris4  
W 6 rocznicę śmierci Mamy Zofii Toczek 

12:00 
Taunton 

St George’s  
Za zmarłych śp. Janinę, Michała, Andrzeja Fedor z prośbą o łaskę 
nieba 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 
W 46 rocznicę śmierci Taty Henryka Rytelewskiego z prośbą o 
łaskę nieba dla niego oraz za dusze w czyśćcu cierpiące 

Sb.  
30.03 
2024 

  

 

KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  
w niedziele - Corpus Chris4 BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 
• TIVERTON;  St. James, EX16 4HJ, jeden raz w miesiącu o godz. 18.00 

SAFEGUARDING AND CHILD PROTECTION 
Magdalena, tel.: 07564179228; e-mail: mbkrzyzak@gmail.com 

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 
SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 12/2024   Niedziela Palmowa 24 marca 2024 

Czytania 
Rok B - rok II 

 Iz 50, 4-7 Flp 2, 6-11 Mk 14, 1 – 15, 47 

Psalm 22 (21) REFREN: Boże mój, Boże, czemuś mnie opuścił? 

WIELKI TYDZIEŃ: 
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Niedziela Palmowa poprzedza Wielkanoc i wyznacza początek Wielkiego Tygodnia. Wspomina triumfalny wjazd Jezusa do 
Jerozolimy, kiedy to został on powitany jako Mesjasz przez wiwatujący lud, który wysławiał go tymi słowami: „Hosanna Syno-
wi Dawida! Błogosławiony Ten, który przychodzi w imię Pańskie! Hosanna na wysokościach!” (Mateusz 21, 9)Dla Żydów 
palma była jedną z czterech roślin niesionych w procesji podczas Święta Szałasów, które nazywało się Sukkot i upamiętniało 
podróż ludu Izraela do Ziemi Obiecanej, a w szczególności czas spędzony na pustyni, kiedy to mieszkali w chatach nazywanych 
sukot. Podczas święta używano gałązki palmowej (lulaw), gałązki cedru (etrog), trzech gałązek mirtu i dwóch wierzby. Palma 
wskazywała na szczęście i triumf, dobrobyt i bogactwo. Niedziela Palmowa znana jest również jako Niedziela De Passione 
Domini czyli „męki Pańskiej”, bo choć jest dniem świętowania, to jednak jest również początkiem wydarzeń, które doprowa-
dzą do konania i Ukrzyżowania Jezusa. 
Poniedziałek Przez trzy dni kolejne dni następujące po Niedzieli Palmowej są przypominane niektóre fakty z życia Jezusa w 
Jerozolimie, a w szczególności zdrada Judasza. Codziennie jako pierwsze czytanie podczas Mszy świętej, odczytywana jest 
jedna z trzech pierwszych pieśni Sługi Pańskiego z księgi proroka Izajasza. Natomiast czytana Ewangelia opowiada o ostatnich 
dniach Jezusa przed jego aresztowaniem. 
Poniedziałek jest dniem przyjaźni, ważnego uczucia dla Jezusa, który uwielbiał otaczać się dobrymi przyjaciółmi i spędzać z 
nimi czas. W tym szczególnym dniu wspomina, jak udał się do Betanii, aby odwiedzić trzech wspaniałych przyjaciół: Martę, 
Marię i Łazarza. „Na sześć dni przed Paschą Jezus przybył do Betanii, gdzie mieszkał Łazarz, którego Jezus wskrzesił z mar-
twych.  Urządzono tam dla Niego ucztę. Marta usługiwała, a Łazarz był jednym z zasiadających z Nim przy stole.  Maria zaś 
wzięła funt szlachetnego, drogocennego olejku nardowego i namaściła Jezusowi stopy, a włosami swymi je otarła. a dom 
napełnił się wonią olejku.” (Jan 12, 1-3) 
Wtorek We wtorek Jezus zaczyna zdawać sobie sprawę ze zdrady, która ma nastąpić. Czytanie Ewangelii podczas liturgii 
mówi o tym: „To powiedziawszy, Jezus wzruszył się do głębi i tak oświadczył: „Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Jeden z 
was Mnie wyda”. Spoglądali uczniowie jeden na drugiego, niepewni, o kim mówi.  Jeden z Jego uczniów – ten, którego Jezus 
miłował – spoczywał na Jego piersi. Jemu to dał znak Szymon Piotr i rzekł do niego: „Kto to jest? o kim mówi?” Ten, oparłszy 
się zaraz na piersi Jezusa, rzekł do Niego: „Panie, któż to jest?” Jezus odparł: „To ten, dla którego umoczę kawałek [chleba] i 
podam mu”. Umoczywszy więc kawałek [chleba], wziął i podał Judaszowi, synowi Szymona Iskarioty. (Jan 13, 21-25). 
Środa Podczas Środy Wielkiego Tygodnia jest wspominana zdrada Judasza, który idzie do kapłanów, by sprzedać Jezusa: 
„Wtedy jeden z Dwunastu, imieniem Judasz Iskariota, udał się do arcykapłanów i rzekł: „Co chcecie mi dać, a ja wam Go 
wydam”. A oni wyznaczyli mu trzydzieści srebrników.  Odtąd szukał sposobności, żeby Go wydać.” (Mateusz 26, 14-16) 
Wielki Czwartek Jest to ostatni dzień Wielkiego Postu, ale także pierwszy tzw. Triduum Paschalnego, które rozpoczyna się 
Mszą Wieczerzy Pańskiej w Wielki Czwartek, a kończy w Niedzielę Wielkanocną. Te trzy dni stanowią kluczowy czas roku 
liturgicznego i celebrują Misterium Paschalne Jezusa Chrystusa: ustanowienie Eucharystii, a następnie mękę, śmierć, zstąpie-
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że każda Lo-
kalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapi-
sać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależności, możliwość 
bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym 
pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była 
uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. Z okazji 130-lecia Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Walii serdecznie zapraszamy na samoloto-
wo-autokarową Pielgrzymkę Polonijną do Lourdes w terminie od 7 do 13 maja 2024 roku. W 
programie m.in. udział w 147 europejskim polonijnym międzynarodowym spotkaniu w Lour-
des. Pielgrzymować będziemy także do Bétharram, Avignon oraz La Sale\e. Pielgrzymkę od 
strony duchowej poprowadzi ks. Bogdan Kołodziej, Rektor Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i 
Walii. Wylot z Londynu. Szczegóły na plakacie. Zapisy do końca 31 stycznia przez główną stronę 
internetową Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Walii: www.pcmew.org. 

3. Róża Różańcowa w Yeovil jest w tej chwili niekompletna. Dlatego poszukujemy 2 osób, które 
zgodziłyby się na regularną modlitwę różańcową w tej wspólnocie parafialnej. Bardzo proszę 
zainteresowanych o kontakt z Zelatorką Róży, Panią Barbarą. 

4. W poniedziałek 18 marca w naszej Lokalnej Polskiej Misji Katolickiej będzie miało miejsce spo-
tkanie Dekanatu Południowo – Zachodniego. Msza święta o godzinie 11.00 po czym obrady i 
obiad kapłański. Bardzo serdecznie dziękuję naszym Paniom, które przygotowały obiad, za ich 
poświęcenie i pracę na rzecz naszej wspólnoty parafialnej. 

5. Dziś Niedziela Palmowa. Dziękuję za przygotowane i przyniesione palmy do poświęcenia. Dzię-
kuję dzieciom za udział w uroczystej procesji z palmami w poszczególnych kościołach. 

6. Dziękuję lektorom, którzy dzisiaj czytali Mękę Pańską z podziałem na role. 
7. Na prośbę Konferencji Episkopatu Polski odprawiamy Nowennę w intencji Ojczyzny, zgody 

narodowej i poszanowania życia ludzkiego. Każdego dnia modlimy się za wstawiennictwem św. 
Andrzeja Boboli i bł. Jerzego Popiełuszki. W Wielki Piątek będzie zbierana taca przy adoracji 
krzyża jest ona przeznaczona jako taca obowiązkowa na Fundusz Ziemi Świętej. Bardzo serdecz-
nie dziękuję za wszelkie ofiary złożone na ten cel. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 24.03.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC MARZEC 

 
Ogólna:  Módlmy się za tych, którzy w różnych częściach świata narażają swoje życie z po-

wodu Ewangelii, aby rozpalali Kościół swoją odwagą i misyjnym entuzjazmem. 
Parafialna:  Módlmy się za naszych bliskich i wszystkich parafian niosących brzemię cierpienia, aby 

jego trudy łączyli z cierpiącym Chrystusem i mieli nadzieję w Jego zmartwychwstaniu. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 
      17.03.2024 

• Bridgwater     £  101,00; 

• Weston      £  215,20; 

• Taunton      £  222,60; 

• Yeovil      £  122,50; 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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OGŁOSZENIA PARAFIALNE cd..: 24.03.2024  

8. Liturgia Wielkiego Tygodnia :  
• Wielki Czwartek – Weston super Mare – msza święta Wieczerzy Pańskiej – godz.19.30 
• Wielki Piątek – Weston super Mare – St. Joseph’s – droga krzyżowa oraz liturgia wielkopiąt-

kowa - godz.17.30 
• Wielka Sobota – Weston super Mare – St. Joseph’s – święcenie pokarmów – godz.8.00; 8.30; 

9.00; 9.30; 10.00; 16.30; 17.00 
- Taunton – St. George’s – święcenie pokarmów – godz.11.00; 11.30 
- Bridgwater – St Joseph’s – święcenie pokarmów – godz. 12.30; 13.00 
- Yeovil – Holy Ghost – święcenie pokarmów – 14.00; 14.30 

• Wielka Sobota – Weston super Mare – Corpus Chris4 - liturgia paschalna – godz.22.30 

WIELKI TYDZIEŃ cd.. 

nie do piekła i zmartwychwstanie. 
Poranek Wielkiego Czwartku poświęcony jest konsekracji olejków świętych, czyli tych, które będą używane do sprawowania 
sakramentów, a kapłani odnawiają przyrzeczenia złożone w dniu święceń. 
Wieczorem odprawiana jest Msza Wieczerzy Pańskiej, upamiętniająca Ostatnią Wieczerzę Jezusa, a tym samym ustanowienie 
Eucharystii. To ważna uroczystość, ponieważ błogosławione są również hostie, które zostaną rozdane następnego dnia. 
Wieczerza Pańska ustanawia koniec Wielkiego Postu i początek Triduum Paschalnego. 
Wielki Czwartek celebruje także ustanowienie kapłaństwa i przykazanie miłości braterskiej. Jezus myje stopy swoim uczniom 
jako wyraz swojej wielkiej miłości. „Było to przed Świętem Paschy. Jezus wiedząc, że nadeszła Jego godzina przejścia z tego 
świata do Ojca, umiłowawszy swoich na świecie, do końca1 ich umiłował.  W czasie wieczerzy, gdy diabeł już nakłonił serce 
Judasza Iskarioty syna Szymona, aby Go wydać,  wiedząc, że Ojciec dał Mu wszystko w ręce oraz że od Boga wyszedł i do Boga 
idzie, wstał od wieczerzy i złożył szaty. A wziąwszy prześcieradło nim się przepasał.  Potem nalał wody do miednicy. I zaczął 
umywać uczniom nogi i ocierać prześcieradłem, którym był przepasany.” (Jan 13, 1-5) 
Również w Wielki Czwartek świętujemy przekazanie nowego przykazania Jezusa, przykazania miłości. „Przykazanie nowe daję 
wam, abyście się wzajemnie miłowali tak, jak Ja was umiłowałem; żebyście i wy tak się miłowali wzajemnie. Po tym wszyscy 
poznają, żeście uczniami moimi, jeśli będziecie się wzajemnie miłowali.” (Jan 13, 34-35). 
Wreszcie w Wielki Czwartek krzyż z ołtarza głównego zostaje zakryty białą tkaniną i tak pozostawiony do dnia następnego. 
Zakrywane są wszystkie krzyże i święte obrazy, z wyjątkiem tych z Drogi Krzyżowej.” Ponadto liturgii towarzyszą chwile uro-
czystego milczenia. 
Wielki Piątek poprzedza Niedzielę Wielkanocną i przypomina mękę Jezusa, Jego ukrzyżowanie i śmierć. Przewiduje wstrze-
mięźliwość od mięsa, wiernych od 14 roku życia, a od 18 do 60 roku życia, wstrzemięźliwość i post kościelny. Jest to ostatni 
akt pokuty ze strony wiernych, przygotowujący na powrót Chrystusa i wyzwolenie od śmierci. 
W Wielki Piątek nie jest celebrowana eucharystia. Oferowane hostie zostały konsekrowane dzień wcześniej, w Wielki Czwar-
tek. 
Liturgia Wielkiego Piątku celebruje Mękę Pańską. W przeszłości liturgia wielkopiątkowa była celebrowana o godzinie 15:00, 
kiedy to według Ewangelii nastąpiła śmierć Jezusa. Dziś obchodzona jest w godzinach popołudniowych, w bardziej dogodnym 
dla wiernych czasie, tak aby umożliwić im uczestniczenie w celebracji. 
Liturgia Męki Pańskiej składa się z trzech części: 
• Liturgia Słowa, złożona z licznych czytań i uroczystej modlitwy powszechnej, 
• adoracja Świętego Krzyża z ołtarza głównego, z którego zostaje zdjęta zasłona, którą został przykryty dzień wcześniej; 
• komunia z hostiami konsekrowanymi poprzedniego wieczoru 
Zwykle po liturgii wielkopiątkowej następuje Droga Krzyżowa, procesje z figurami lub inne akty nabożeństwa. 
Wielka Sobota upamiętnia zstąpienie Jezusa do piekła. Podczas tego zstąpienia Chrystus reprezentował zarówno boskość 
jak i jego ludzką duszę jako, podczas gdy jego ciało pozostawało w grobie chronione przed zepsuciem łaską Bożą. W czasie 
spędzonym w podziemiu Jezus triumfuje nad diabłem i uwalnia dusze sprawiedliwych, przenosząc je do nieba. Dopiero gdy 
misja zostanie wypełniona, dusza i boskość powracają, aby ponownie połączyć się z nieskażonym ciałem. Jest to czas Zmar-
twychwstania. 
Drugi dzień liturgiczny Triduum Paschalnego, to dzień skupienia i modlitwy. Wszyscy wierni czekają na Zmartwychwstanie, 
które zostanie ogłoszone podczas Wigilii Paschalnej rozpoczynającej się o zachodzie słońca. 
„Co się stało? Wielka cisza spowiła ziemię; wielka na niej cisza i pustka. Cisza wielka, bo Król zasnął. Ziemia się przelękła i 
zamilkła, bo Bóg zasnął w ludzkim ciele, a wzbudził tych, którzy spali od wieków. Bóg umarł w ciele, a poruszył Otchłań.”. (ze 
starozytnej homilii na Wielką Sobotę). 
W Wielką Sobotę Msza nie jest odprawiana, ołtarz pozostaje pusty, co symbolizuje nieobecność Chrystusa, który chwilowo 
jest gdzie indziej. Eucharystia udzielana jest dopiero w momencie śmierci. Sakramenty są zawieszone. 
Post kościelny i abstynencja od mięsa są zalecane, ale nie obowiązkowe. 
Po zachodzie słońca wraz z zapaleniem świecy paschalnej i proklamując światło Chrystusa, rozpoczyna się Wigilia Paschalna. 
Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego jest zakończeniem Wielkiego Tygodnia i celebracją radości i triumfu zmartwych-
wstałego Jezusa. Zmartwychwstanie stanowi fundament wiary chrześcijańskiej, która odnawia się podczas każdej liturgii 
eucharystycznej. 


